

Мероприятие, посвященное Александру Невскому.

5 классы. 2022-2023 г.

Читают стихотворение Э.Асадова «Россия начиналась не с меча...»

Россия начиналась не с меча,
Она с косы и плуга начиналась.
Не потому, что кровь не горяча,
А потому, что русского плеча
Ни разу в жизни злоба не касалась...

И стрелами звеневшие бои
Лишь прерывали труд ее всегдашний.
Недаром конь могучего Ильи
Оседлан был хозяином на пашне.

В руках, веселых только от труда,
По добродушью иногда не сразу
Возмездие вздымалось. Это да.
Но жажды крови не было ни разу.

А коли верх одерживали орды,
Прости, Россия, беды сыновей.
Когда бы не усобицы князей,
То как же ордам дали бы по мордам!

Но только подлость радовалась зря.
С богатырем недолговечны шутки:
Да, можно обмануть богатыря,
Но победить - вот это уже дудки!

Ведь это было так же бы смешно,
Как, скажем, биться с солнцем и луною.
Тому порукой - озеро Чудское,
Река Непрядва и Бородино.

И если тьмы тевтонцев иль Батыя
Нашли конец на родине моей,
То нынешняя гордая Россия
Стократ еще прекрасней и сильнее!

И в схватке с самой лютой войною
Она и ад сумела превозмочь.
Тому порукой - города-герои
В огнях салюта в праздничную ночь!

И вечно тем сильна моя страна,
Что никого нигде не унижала.
Ведь доброта сильнее, чем война,
Как бескорыстье действеннее жала.

Встает заря, светла и горяча.
И будет так вовеки нерушимо.
Россия начиналась не с меча,
И потому она непобедима!

ПРЕЗЕНТАЦИЯ:

<i>№ слайда</i>	<i>Содержание</i>
1	<ul style="list-style-type: none">- Сегодняшнее наше мероприятие мы посвятим русскому национальному герою, которым гордится вся страна,- мудрому политику,- великому воину, стратегу и тактику, не проигравшему ни единого сражения,- заслужившему звание истинно христианского правителя, хранителя православной веры, причисленному к лику святых,- князю Александру Ярославичу Невскому.
2	В 1220 году в Переславле Залесском семье князя Ярослава Всеволодовича родился сын, которого назвали Александр.
3	Время было беспокойное и поэтому всех мальчиков включая княжеских сыновей с раннего детства учили воинскому искусству.
4	<ul style="list-style-type: none">- Уже с 15 лет княжич Александр участвовал в военных походах своего отца.- А, когда Александру исполнилось 16 лет отец поручил ему княжить в Новгороде Великом.
5	В 1240 году шведские рыцари-крестоносцы, получив благословение Папы Римского на захват Руси и обращение русского народа в «истинную» веру, собрав огромную флотилию, высадились на нашей земле на реке Неве.
6	<ul style="list-style-type: none">- Знаменитая Невская битва, состоялась 15 июля 1240. 19 летний князь Александр, внезапно напав на лагерь шведских рыцарей, разбил их и поверг в бегство.- За эту славную победу князя Александра Ярославича стали называть Невским.
7	<ul style="list-style-type: none">- Однако хитрые новгородские бояре вовсе не радовались укреплению влияния Александра Невского. Они боялись народной любви к юному князю и выгнали его из города.- Собрав свою дружину, неугодный князь отправился в Переяславль-Залесский.
8	<ul style="list-style-type: none">- Но вскоре новгородским боярам пришлось вновь пригласить его на княжение. Немецкие войска захватили Псков, Изборск, и грозили Новгороду.- Без князя-воина с его сильной дружиной отстоять город было невозможно, и Александр не стал помнить обиды, вернулся в Новгород и встал на его защиту.
9	<ul style="list-style-type: none">- 5 апреля 1242 года на Чудском озере этот хитроумный полководец устроил для немецких рыцарей Ледовое побоище.- Битва происходила на озере, ледяной покров которого в это время был уже тонким. Неповоротливых рыцарей, облаченных в тяжелые доспехи, русские воины заманили на тонкий лед.- С флангов их атаковала русская конница, она и завершила разгром иноземцев. После поражения рыцарский орден отказался от своих недавних завоеваний.
10	<i>Видео: Ледовое побоище</i>
11	<p><i>Великий Князь Александр Невский</i> <i>Ирина Яненсон</i></p> <p>Каким в далёком прошлом был ты, Княже, Когда с приветным кличем «гой еси», В главе дружины ты стоял на страже, Оберегая Веру на Руси?</p>

	<p>Наверно, был решительным и дерзким, О, Александр, в день лучших из побед Народ прозвал тебя Великим Невским, Ведь ты в истории оставил след.</p> <p>Ты обладал и мудростью, и силой, Тевтонский орден разгромить ты смог: Вода Чудского озера могилой Для немцев стала... и судья им — Бог.</p> <p>Над Псковом, Новгородом, над Невою Летает, Князь, теперь твоя душа... Перед свечой склоняюсь головою, Когда в твой Храм вхожу я не спеша.</p> <p>Закрыв глаза, мне кажется, я слышу, Могучий голос, вижу стройный стан... Потом, пройдя к твоей иконе в нишу, Стремлюсь понять, что — правда, что — обман.</p> <p>Твоя Судьба прекрасна и жестока, Но помнит Русь короткий, славный путь, Твой трудный путь, с которого до срока Пришлось тебе в бессмертие шагнуть.</p>
12	<p>- 14 ноября 1263 года князь Александр Невский умер.</p> <p>Тихо лампада пред образом Спаса горит... Тихо игумен пред ним на молитве стоит. Тихо бояре стоят по углам. Тих и недвижим лежит головой к образам</p> <p>Князь Александр, чёрной схимой покрыт... Тихо лампада пред образом Спаса горит... Князь неподвижен лежит. Чудной лицо озарилось красой.</p> <p>Тихо игумен к нему подошёл и дрожащей рукой Сердце ощупал его и чело – И, зарыдав, возгласил: “Наше солнце зашло!”</p> <p>- В 1543 году Александр Невский признан святым.</p>
13	<p>- Изначально Александр Невский был похоронен в Рождественском монастыре во Владимире.</p> <p>- В 1724 году по приказу Петра I мощи Александра Невского торжественно перенесены в Александро-Невский монастырь в Санкт-Петербурге, где находятся до сегодняшнего дня.</p>
14	<p>- Наш народ бережно хранит память о своем великом святом князе.</p> <p>- О князе Александре Невском написаны десятки книг.</p>
15	<p>Художники создали множество картин.</p>
16	<p>- Композитор Александр Прокофьев написал кантату «Александр Невский».</p> <p>- А режиссер Сергей Эйзенштейн снял замечательный одноименный фильм.</p>
17	<p><i>Видео: «Кто с мечом к нам придет...»</i></p>

